

喜迎 2016

# 我省强化双节期间市场价格监管

消费者遇价格欺诈可拨12358举报，价格主管部门需第一时间赴现场

本报海口2015年12月31日讯（记者洪宝光 实习生王婧）近日，省物价局发出通知，要求加强对2016年元旦、春节期间市场价格监管工作，三亚市做好海鲜排档餐饮海鲜品阶梯式差价率管理，遇到价格欺诈行为的可拨打12358举报。

2016年春节期间（2016年2月2日—2月13日），省价格监测中心启动价格监测日报制度，落实专人负责春节期间市场价格监测巡查工作。一旦发

生哄抬价格、欺诈宰客等严重侵犯消费者权益的突发事件，事发地价格主管部门要第一时间赶赴现场，及时制止和依法查处价格违法行为，妥善处置价格矛盾和纠纷。

此外，各级价格主管部门要认真做好旅行社、旅游景区点、旅游购物点、潜水点等旅游价格监管工作，督促引导企业诚信经营，落实明码标价，依法查处欺客宰客等价格违法违规行为。三亚

等重点旅游城市将实施政府指导价的当地旅游饭店客房备案价格在门户网站进行公示，三亚市做好海鲜排档餐饮海鲜品阶梯式差价率管理。

元旦春节期间，我省继续开展旅游景区门票价格专项整治工作，依法查处景区经营者不执行政府规定的价格水平或浮动幅度，擅自增设收费项目，通过违规设置“园中园”门票、不同景区联票等形式变相提高门票价格，不按规定实行

明码标价等违法违规行为。着力规范餐饮、住宿、购物、观光等环节的价格秩序，查处旅游购物点虚假打折、虚假优惠，旅游餐饮场所两套餐价格、低标高结、模糊标注价格附加条件等违法行为。

针对春节期间，洗车、餐饮等价格有波动，全省物价部门将进行密切关注，充分尊重经营者自主定价权利，同时以市场巡查、提醒告诫、主动服务等方式，指导经营者做好明码标价、收费公示工作，

督促经营者严格履行价格承诺，依法查处捏造散布涨价信息以及价外加价、不按规定明码标价、不履行价格承诺等价格违法行为，努力化解价格矛盾。

省物价局负责人表示，各级价格主管部门要加强两节期间值班，保持12358价格举报系统畅通，消费者遇价格欺诈可拨打12358举报，全省物价部门将快速办理投诉举报，保护消费者合法权益。



## 三亚南山迎接新年 108响钟声 祈福国泰民安

崖州城外南山寺，钟声祈福送吉祥。2015年12月31日晚上，中国最南端的佛教道场——三亚南山寺举行撞钟祈福迎新系列民俗文化活动，南山寺僧众和来自全国各地的游客以撞钟迎新年的传统习俗，敲响祖国最南端的108响吉祥钟声，祈福国泰民安，迎接2016年的到来。

“闻钟声，烦恼轻，智慧长，菩提增”。在南山吉祥钟亭的迎新祈福撞钟仪式上，南山寺僧众按照佛教仪轨梵音吟唱，洒净开示，并向游客信众介绍撞钟的意义。当晚11时40分，南山寺智法法师引领游客信众从1到108按顺序敲响108钟声，辞旧迎新，祈福纳祥。

文/本报记者 黄媛艳  
特约记者 陈文武 图/本报记者 武威

## 省旅游委明察暗访三亚旅游市场 一人散发虚假旅游广告被抓

本报三亚2015年12月31日电（见习记者陈雪怡 记者黄媛艳）今天，省旅游委检查组分小组，以明察暗访的形式，对三亚旅游市场进行全面的节前检查，并针对检查过程中发现的问题及三亚在春节前应如何开展旅游市场整治工作，与三亚相关部门和人员进行了交流讨论。

检查组此次明察暗访了三亚大东海景区、三亚湾景区、海南省中国旅行社三亚分社、卓越风彩旅行社、海岸东方国际旅行社、大东海环球潜水、水果岛、三亚益海龙景渔村等处。检查组指出上述相关旅游单位还存在一定的问题：三亚湾景区里仍有人散发虚假一日游广告、大东海景区内瞭望台过少、海

南省中国旅行社三亚分社未按标准放置《营业执照》、大东海环球以及北纬18度潜水点卫生状况不理想等。

针对检查组提出的问题，三亚立即行动，当场抓获一名散发虚假一日游广告的人员，并表示将根据省旅游委检查组发现的问题一一进行整改，下一步还将加派暗访小组，严抓狠抓，加大对三

亚旅游市场的监管整治力度。

检查组表示，在春节前，三亚对旅游市场要保持高压态势，着力解决购物点、潜水点等的“坑坑”问题，同时要注重做好旅游统计工作，建立三亚旅游市场诚信体系，包括旅游市场诚信红黑榜等，从运动式整治向依法治理、长效机制发展。

## 确保“十三五”开好局起好步

果415条，改革呈现全面发力、纵深推进的良好态势。我们深入贯彻党在新形势下的强军目标，全面实施改革强军战略，部署深化国防和军队改革。我们重点抓了“三严三实”专题教育，继续推进反腐败斗争，彰显了有腐必惩、有贪必肃的决心，进一步赢得党心民心。

习近平强调，这一年，我们隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年并进行阅兵，鲜明昭示铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的正义理念和民族意志。我们坚持“一国两制”方针，坚持依法办事，加强内地同香港、澳门的交流合作。我们积极推进两岸关系，实现两岸领导人会面。我们推进全方位外交，在国际社会发出中国声音、提供中国方案，为人类和平与发展的崇高事业作出了新的贡献。

习近平指出，随着“十二五”规划全面完成，我国发展正站在一个新的历史起点上。我们要全面贯彻中共十八大和

十八届三中、四中、五中全会精神，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局要求，坚持以人民为中心的发展思想，坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，坚持稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险，确保“十三五”开好局。我们要坚定不移贯彻“一国两制”，港人治港、澳人治澳、高度自治的方针，保持香港、澳门长期繁荣稳定。我们要坚持“九二共识”，保持两岸关系正确发展方向。我们要高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，扩大同世界各国利益交汇点，推动构建人类命运共同体。

习近平强调，新的一年里，我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，不断为事业发展凝聚人心、增添力量。人民政协要建真言、

谋良策、出实招，为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化作出新的更大贡献。

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声主持。他指出，习近平总书记讲话回顾了2015年中共中央团结带领全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义事业所取得的重要成就，分析了当前形势和任务，提出了做好明年各项工作、推动党和国家事业实现新发展的明确要求，对实现“十三五”时期经济社会发展良好开局，具有重要指导意义。

习近平总书记在讲话中充分肯定一年来人民政协紧紧围绕党和国家中心工作履责尽责所作出的努力和贡献，对发挥统一战线重要作用，做好人民政协各项工作提出明确要求。我们一定要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的

主轴，把为“十三五”规划纲要制定和实施献计出力作为履行职能的主线，深入调查研究，广泛协商议政，加强民主监督，推进协商民主，为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化作出新的贡献。

民建中央主席陈昌智代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话，表示将更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的中共中央周围，凝心聚力，攻坚克难，为夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利而努力奋斗。

茶话会上，习近平等来到各界人士中间，同大家亲切握手，互致问候。随后，部分全国政协委员和文艺工作者表演了精彩节目，会场内气氛热烈。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院部分领导同志，全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。

## 奋进，海南！

高起点上，抗风险能力显著提高。基础设施的改善，重大项目的投资，重点改革的突破，重大项目的落地，重大机遇的降临，这些都将成为我们在“十三五”全面建成小康社会的有利因素。尤为重要的，在面对经济新常态、应对经济下行的过程中，各级政府科学决策、综合施策的水平更加提高，把握经济发展主动权的能力明显提高。这将大大有利于各级政府在发展中掌控方向，应对各种经济不利因素的挑战，保证发展顺利进行。

而干部作风的明显改进，更是确保我们打赢全面建成小康社会硬仗的关键因素。从“乐东经验”到“愚公移山”，全省广大干部呈现一种朝气蓬勃的气象，一种奋发有为的面貌，精、气、神与以往大为不同。有了这样的精神面貌，我们决胜全面建成小康社会、全面建设国际旅游岛就有了保障。这种转变，也再一次印证了“作风正、民心顺、海南兴”的判断。

万象更新，周而复始。当我们翻过日历，昨天便成为过去；当新年到来，旧年的辉煌也成为过去。从今天开始，我

们正式踏上“十三五”的征途，拉开决胜全面建成小康社会的大幕。

发展，无疑仍是2016年海南的主调。由于历史原因，欠发达地区仍是海南当前的最大省情。这一省情决定了我们必须把发展放在第一位，放在首要位置。只有发展，才能让海南摆脱欠发达地区的帽子；只有发展，才能让海南完成全面建成小康社会的宏伟目标；只有发展，才能让海南老百姓过上舒心幸福的好日子。所以，发展仍是我们的第一要务。但是，海南的生态环境决定了它的发展要有自己的特色，即必须是绿色发展，必须是可持续发展。

以创新、协调、绿色、开放、共享五大理念引领海南发展，是我们实现绿色发展的根本路径。五大理念是十八届五中全会提出的最新发展理念，“十三五”乃至更长时期我国发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现。我们要将五大发展理念贯穿于海南经济社会发展全过程和各领域，坚持创新发展，着力推进“六大重点改革”，坚持协调发展，着力优化空间布局和经济结

构；坚持绿色发展，着力建设全国生态文明示范区；坚持开放发展，着力打造“一带一路”战略支点；坚持共享发展，着力建设基本公共服务均等化先行区。

贯彻五大理念的一个重要方面，是必须做好补齐短板的大文章。经济学中的“木桶理论”告诉我们：一只木桶的装水容量，不是取决于木桶中最长的那块板，而是取决于最短的那块板。近些年来，海南经济社会发展取得了长足进展，但仍然存在很多“短板”，掣肘着进一步发展。比如特色产业不优不强，没有脱贫的贫困人口还有不少，社会治理管理滞后于发展，人才总量不足、高层次人才匮乏等。这些短板，也是我们未来深化改革推进发展的着力点和突破点。如果不补齐这些短板，着力提高发展协调性和平衡性，“木桶效应”就会愈加显现，一系列社会矛盾就会不断加深。所以，我们要下大力打造海南现代农业王牌，做优做强以旅游业为龙头的现代服务业，打好精准扶贫攻坚战，着力提升社会治理管理水平，解决人才短缺急需问题，实现均衡发展、协调发展。

心怀壮志阔步行，勇立潮头听涛声。在这“十三五”的开局之年，在这次决胜全面建成小康社会的历史性时刻，奋进吧，海南！奋进吧，海南人民！

## 首都艺术家赴三沙慰问

本报讯（记者刘操）由北京市文联组织的艺术家慰问团日前抵达三沙市永兴岛，30多名文学、音乐、书画等多个门类的艺术家为三沙市驻岛官兵、干部和市民送去慰问。

上午，慰问团一行首先前往石岛、西沙海洋博物馆、爱国主义教育基地、军营等地采风，他们被三沙军人扎根边疆保卫祖国的精神深深打动。在石岛老龙头，看着湛蓝的天、辽阔的海，艺术家们不禁感叹祖国的山河壮美，有艺术家即兴面朝大海展开绘画创作。

下午，慰问团在永兴码头为“三沙一号”轮全体船员送去独唱、民族管乐、魔术、相声、球技等节目，受到船员们的热烈欢迎。此后，慰问团还在永兴岛举行了书画交流活动，为三沙军民送去祝福。

## 海报新媒体“红包接龙”来了

### 1日至5日 每天4轮红包等你抢

本报海口2015年12月31日讯（海南日报客户端记者李萌）在2015年的最后10天，由海南日报客户端、海南日报微信公众号携手海南银行推出的10万元现金红包，让网友过足了抢红包的瘾。据不完全统计，从12月22日至今，海南日报新媒体“贺岁红包”活动共吸引近百万人次参与抢红包。

你以为贺岁抢红包活动就到此结束了？没有！2016年伊始，海南日报新媒体携手五指山市委宣传部，邀您“贺五指山红叶，抢万元新年红包”，新的一年，红红火火！从1月1日到1月5日，只要您到各大手机应用商店搜索“海南日报”，下载安装海南日报客户端，或者关注海南日报微信公众号（ID：hnrb1950），都可以参与新年抢红包活动。

海南日报万元新媒体红包每天派发4轮，每轮1000个，每天合计派发1万元，红包金额随机分配。所有参与者必须获取红包口令才能抢红包，红包口令为8位阿拉伯数字，由海南日报客户端和海南日报官方微信发布。

## 海南日报客户端每天发红包口令时间

每天14:00、20:00、22:00

## 海南日报客户端抢“红包”步骤

1. 下载海南日报APP（到各大手机应用商店搜索“海南日报”，即可下载安装）
2. 每天14:00、20:00、22:00准时打开APP首页的第一条“新年红包”活动新闻，获得数字红包口令。
3. 打开支付宝APP，点击“红包”，输入数字红包口令，即可获得现金红包，先到先得。

## 海南日报微信公众号每天发红包口令时间

每日中午12:00

## 海南日报微信公众号抢“红包”步骤

1. 关注海南日报微信公众号（hnrb1950）
2. 每天12:00进入公众号底部导航栏点击“新年红包”，即可获得数字红包口令。
3. 打开支付宝APP，点击“红包”，输入数字红包口令，即可获得现金红包，先到先得。

## 海南日报客户端二维码 微信公众号二维码



## 首届“海南老字号”授牌大会海口举行

### 23家企业（老店） 入选“海南老字号”

本报海口2015年12月31日讯（记者张中宝）今天下午，首届“海南老字号”评审认定活动授牌大会在海口举行。经过层层审查和核实，全省23家企业（老店）被认定为首届“海南老字号”。

备受关注的首届“海南老字号”评审认定活动启动以来，我省各县市商务部门、相关行业协会积极组织企业或会员单位进行申报，同时多个知名老牌企业、老店也踊跃申报“海南老字号”，收到来自全省品牌企业（老店）申报材料近200份，经过资料核查、网络投票、专家实地考察、初审、终审等多个环节程序，按照条件，严格审定，最终23家企业（老店）从中脱颖而出，入选首届“海南老字号”。

## 首届“海南老字号”名单(排名不分先后)

企业名称	认定项目
海南望海国际商业广场有限公司	企业
椰树集团有限公司	企业
海南兆南集团股份有限公司	企业
海南春光食品有限公司	食品
澄迈县福山咖啡联合公司	咖啡
海南椰岛(集团)股份有限公司	鹿龟酒
海南南海韵天成珠宝有限公司	珍珠
海南金海马酒业有限公司	金海马酒
三亚珠江花园酒店	住宿服务
文昌椰海食品有限公司	椰油
海南鸿深工贸有限公司	食品
海南新艺宝家具有限公司	家具
海南寿南山参业有限公司	中药材
海南南国食品实业有限公司	食品
临高椰昌酒业有限公司	地瓜酒
文昌锦山光亨食品加工厂	牛肉干
海口海香源食品有限公司	腊味
海南金鹿投资集团有限公司	农机
海口美兰和友海鲜酒店	饮食
海口市制药厂有限公司	药品
琼中农业技术推广服务中心	琼中绿橙
海南省国营红明农场	红明红荔枝
万宁兴隆怡然咖啡厂	咖啡